

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ  
МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»  
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА  
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»  
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

02.12.2021г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе  
«О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному  
реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в  
Чеченской Республике» в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева»  
за 4 квартал 2021 года**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» проведены следующие мероприятия:

**04.10.2021г. Экскурсия «Формирование национального самосознания  
учащихся и молодежи посредством организации деятельности музея»**

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное формирование у учащихся любви к своей Родине, постоянная готовность к её защите. Вместе с тем, воспитание патриотизма - это неустанная работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого.

Патриотизм - это чувство любви у человека к местности, где он родился либо проживает, к людям, живущим на родной земле, к разнообразным традициям, присущим его родине. Это любовь ко всему, что связано с родным краем. Настоящего патриота всегда волнуют события, что происходят в родном уголке, и часто он даже предпринимает действия, чтобы улучшить ситуацию там.

Как научить любить Родину? Как вырастить патриотов? Это не праздные вопросы: от них, сидящих сегодня за школьной партой, зависит будущее нашей страны.

В мероприятии приняли участие – 17 человек.

## **08.11.2021г. Информационный час «Закон и религия»**

Основная цель религиозного экстремизма – признание своей религии, ведущей и подавление других религиозных конфессий через их принуждение к своей системе религиозной веры. Наиболее ярые экстремисты ставят своей задачей создание отдельного государства, правовые нормы которого будут заменены нормами общей для всего населения религии, - отметила ведущая мероприятия М.М. Магомадова.

Религия и закон являются абсолютно разными категориями, но все-таки имеют связь. Сознание каждого из них пронизано определенной системой знаний и идей, которые, в .общем, имеют противоречия. Религия и закон должны составлять единое целое общественное явление.

Взаимовлияние и взаимодействие закона и религии в правовом государстве всегда интересовало философов, юристов, политиков, социологов. Особенно актуальна эта тема в России и наблюдается в последние десятилетия.

В мероприятии приняли участие 9 человек.

## **02.12.2021г. Круглый стол «Заблудившаяся молодежь»**

Сотрудникам было рассказано, что экстремизм сегодня стал серьезнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии. Почему надо уметь видеть проявление экстремизма и что делать, чтобы не быть втянутым в такие опасные сообщества через интернет - эти вопросы были раскрыты в ходе мероприятия. Следуя перспективам и проблемам молодого поколения, можно сделать вывод, что подростки сильно восприимчивы ко всей критике в их адрес, безмятежны, им сложно во многих моментах жизни: общения с людьми, учебе, выборе профессии, работе, выборе спутника жизни, создании семьи. Все эти сложные вопросы приходится решать подростку именно в период молодости. Малейшая ошибка, может изменить их взрослую жизнь. Люди борются с вредными привычками во взрослой жизни, когда приобрели их в молодости!

Проводя такие мероприятия, мы вносим определенный положительный результат в воспитание подростков, так как при этом совершенствуется правовая культура, воспитывается толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям.

В мероприятии приняли участие 14 человек.

Директор



И.Ш. Якубов

Ответственный

М.М. Магомадова